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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 957/2010  

Ata da Reunião  Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 05 de março de 2010.  

Aos 05 (cinco) dias do mês de março de 2010 (dois mil e dez), às 19:30 (dezenove horas e 
trinta minutos), em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de 
Rio Novo sob a Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a  presença dos 
seguintes vereadores: Francisco de Assis da Cruz, Eder Lima Moreira, Ormeu Rabello Filho, 
Elder Louro de Souza, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro, José Adriano 
Tostes Xavier e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 956/2010, foi 
à mesma aprovada com uma abstenção do vereador Ivalto por não estar presente a reunião 
anterior. EXPEDIENTE – 01 – Rio Novo, 02 de março de 2010. N°. PM/2010/015. Do 
Gabinete da Prefeitura Municipal de Rio Novo. Para: Ilmo. SR. Marcio Andrey Vieira 
Moreira. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. REF.: Responde Requerimentos de 
vereador. Com referência ao ofício CM/2010/16, constando as solicitações dos Vereadores 
dessa Casa, venho através deste informar que com referência à solicitação do Vereador Eder 
Lima Moreira, referido expediente foi devidamente encaminhado ao setor de obras para 
atendimento. No que se refere á outra solicitação temos a esclarecer que conforme é de 
conhecimento geral referido imóvel pertence à municipalidade e quanto à questão do muro 
temos a informar que está sendo tratado diretamente com a Diretoria do Prainha Futebol 
Clube. Sem mais, apresentamos nossos protestos de elevado apreço e distinta consideração. 
Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 - REQUERIMENTO 
Nº. 05 /2010. Ao Exmo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. Presidente da Câmara Municipal 
de Rio Novo. Ref.: SOLICITAÇÃO. O vereador que abaixo subscreve requer que, após a 
tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada, seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando ao Sr. Prefeito nos 
responda qual documento ele possui comprovando que o terreno próximo ao muro do Prainha 
Futebol Clube pertence à municipalidade. Sala das Sessões, 03 de março de 2010. José 
Adriano Tostes Xavier - Vereador Proponente. 03 - REQUERIMENTO Nº. 06/2010. Ao 
Exmo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. 
Ref.: SOLICITAÇÃO. O vereador que abaixo subscreve requer que, após a tramitação 
regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada, seja 
encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando ao conserto nos bebedouros das 
Escolas: Cantinho Feliz, Francisca de Gomide Araujo Simões e Onofre Dias Ladeira e que 
seja consertado o aparelho de esterilização da Escola Cantinho Feliz. JUSTIFICATIVA: O 
perfeito funcionamento dos aparelhos influencia diretamente no bem estar dos alunos das 
referidas escolas. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 03 de março de 2010. Francisco de Assis 
da Cruz - Vereador Proponente. 04 – Senhor Presidente, em cumprimento ao que determina a 
Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas de Empenho pagas nos 
meses de novembro e dezembro de 2009, acompanhadas dos respectivos comprovantes de 
despesas. Tais documentos estão organizados por ordem de data de pagamento e demonstram 
a conta bancária e o número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. 
Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito de Rio novo – MG. Rio Novo, 03 de  



CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 

Fone: 32 -32741132 - Geral -  Tel/Fax -32 -32742212 – Secretaria 
E Mail: camararionovo@gmail.com 

                   Site: www.camararionovo.mg.gov.br 
 

março de 2010. ORDEM DO DIA – 01 - REQUERIMENTO Nº. 05 /2010. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 - REQUERIMENTO Nº. 
06/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
PALAVRA LIVRE – Com a palavra o vereador Ormeu disse que foi o solicitador da 
presença da Secretária de Educação indagando o porquê de ter fechado a sala de educação 
especial e também a diminuição do percurso das Kombis escolares. Sugeriu ao Executivo, 
caso o Estado não deixe a sala funcionar, que se votasse uma lei municipal autorizando o 
funcionamento da sala com recursos do Executivo, pois tem certeza de que todos na Câmara 
votariam a favor. Agradeceu a presença de Dona Maria Luiza aqui na Câmara. Foi cedida a 
palavra a Secretária de Educação Maria Luiza Varotto, que agradeceu o convite para estar 
aqui e deixou seu protesto pela forma como foi redigido o ofício lhe convidando para vir aqui, 
pois o mesmo dizia indagava porque ela havia acabado com a sala especial. Passou a palavra à 
funcionária de secretária de escola, Flórida, pois a mesma é responsável pelo censo escolar e 
pode explicar melhor o que aconteceu quando foi feito o censo 2009. Com a palavra, Flórida 
explicou entre outras coisas que foi tentado encaixar os Alunos especiais como noturnos, pois 
os mesmos não têm idade para salas a tarde e nem de manhã. Como cada um tem um tipo de 
deficiência, não foi possível encaixá-los. O censo é informatizado e o sistema não aceitou 
esses meninos. Até o final do ano passado os FUNDEB arcou com as despesas sem receber 
nada por eles. Com a palavra a Secretária Maria Luiza disse que os recursos do FUNDEB são 
repassados per capita, como esses alunos especiais não são contabilizados, não há recursos 
para eles. Na ocasião em que houve o censo a Flórida não me disse que havia uma alternativa. 
Tivemos um ano muito atribulado e não estávamos dando conta de nosso trabalho. 
Começamos a procurar uma solução. Esses alunos já deveriam ser regulamentados há muitos 
anos. Isso é uma coisa que vem errada há onze anos. Quando as pessoas jogam as coisas no 
ventilador querendo criar polemica devem ter certeza do que está acontecendo e o que está 
sendo feito para solucionar o problema. Quanto ao transporte escolar, é o maior problema de 
todos os prefeitos. Os recursos são mínimos e os gastos enormes. Para economizar temos que 
cortar gastos. Gostaria de saber do vereador Ormeu em que lei se baseou para dizer que cortei 
trajeto escolar. Isso não está acontecendo ainda, mas vai acontecer. Com a palavra o vereador 
Ormeu disse a senhora Maria Luiza que seu requerimento foi feito justamente para a Casa 
conhecer a realidade da educação, como ela está acabando de passar e parar com tititi. Na 
questão do transporte escolar, na verdade o requerimento saiu em seu nome, mas era pra ter 
saído em nome do Elder. Como disse Maria Luiza, é falha que vem acontecendo, mas com seu 
empenho, do executivo e desta Casa será solucionado o problema. Com a palavra o vereador 
Elder disse não ter se baseado em lei para a solicitação do transporte escolar, mas na lógica da 
solicitação do usuário. Foi procurado por alguns pais de alunos dizendo que a Kombi não 
estava chegando para buscá-los. Com a palavra a senhora Maria Luiza disse haver muito 
abuso, pois querem que a Kombi entre praticamente na casa deles. Com a palavra o vereador 
José Adriano disse achar sempre válido o vereador requerer que os secretários venham sempre 
â Câmara prestar esclarecimentos. O povo cobra muito. A idade da criança especial avança, 
mas a cabeça não avança. O diálogo é o melhor caminho para resolver os problemas. Com a 
palavra a Maria Luiza disse que vai tentar resolver esse problema o mais rápido possível. Fica 
parecendo que só está dando uma solução depois que foi chamada aqui na Câmara, mas não é  
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assim. Foi procurada por partes interessadas e em momento algum disse que não havia 
solução. Alegou estar preocupada com esta questão há muito tempo. Com a palavra o 
vereador Marcio disse que o que queremos saber efetivamente é quando vai começar as aulas 
da sala especial. Sabemos que para regulamentar leva algum tempo, mas eles não podem ficar 
fora do colégio. Com a palavra Maria Luiza disse que somos humanos, mas existe o lado da 
lei. A partir do momento que legalizar, a própria superintendência exige que tenha 
terminalidade, não podendo esses alunos ultrapassar oito anos de permanência na escola. Com 
a palavra o Sr. Paulo, presente na platéia, dirigiu-se a Maria Luiza e expressou sua admiração 
por seu trabalho como educadora, de seu marido como trabalhador de fundo rural e toda a 
família, e disse que quando a pessoa se torna pública e começa a dominar as coisas de 
interesse da população, ela tem que responder por aquilo que a população quer saber. O 
microfone da radio Transa News está aberto a você. A Telma não inventa nada, são as pessoas 
que ligam. Com a palavra Maria Luiza agradeceu ao Paulo pelas palavras e disse que se a 
carapuça serviu... Disse não admitir críticas de quem não tem conhecimento dos fatos. Com a 
palavra o presidente Marcio perguntou a secretária com relação ao desempenho dos alunos no 
ensino básico feita pelo MEC. Na região, Rio Novo tem a menor nota. Pela internet temos até 
2007, mas 2009 não temos. A senhora já tem o índice de 2009? Com a palavra Maria Luiza 
disse que ainda não tem resultado oficial, só tem o de 2007. Disse que durante o ano tiveram 
algumas mudanças visando melhorar esse índice, mas na educação o resultado não é imediato. 
Disse ao vereador Francisco que a respeito de seu requerimento quanto ao conserto dos 
bebedouros, o do Onofre já está consertado e que estão tendo dificuldade com os profissionais 
de Rio Novo que não tem nota fiscal. Explanou sobre os gastos com transporte escolar e 
também sobre a queda dos repasses no fundo de participação. Disse que aluno andar de um a 
dois quilômetros não faz mal. Quem dera houvesse muitos recursos para buscá-los na porta de 
casa. Com a palavra o vereador Eder Lima disse torcer muito para que o trabalho feito com 
portadores de deficiência seja mantido. Os depoimentos que acontecem depois da novela são 
uma prova de que a educação e tecnologias empregadas na escola façam com que os 
deficientes cresçam mentalmente. Do contrário, de nada adiantaria as salas especiais. Com a 
palavra o vereador José Adriano disse que o fundo de participação já teve um aumento de oito 
por cento em fevereiro e leu para os presentes uma matéria que saiu na Tribuna de Minas 
sobre o assunto. Disse que a situação está melhorando e que em ano político se o município 
souber apoiar o candidato certo, sairá ganhando. Com a palavra Maria Luiza disse que se o 
vereador tiver uma bola de cristal e souber quem é o melhor é para avisá-la. Com a palavra o 
vereador José Adriano disse que é só ver como o município está, pois são os mesmos que vem 
pedir voto aqui sempre. Com a palavra o vereador Elder informou a todos que estão tentando 
desde o início do mandato trazer os secretários aqui para prestar esclarecimentos. Disse que o 
papel dos vereadores é dar oportunidade aos secretários de mostrar ao povo o trabalho que 
vem desenvolvendo e evitar disse me disse. Com a palavra o presidente Marcio comunicou a 
todos que no dia oito, segunda-feira, haveria um evento com várias palestras pelo dia 
internacional da mulher. Falou também sobre uma audiência pública que será realizada no dia 
onze com a diretoria da Copasa. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi 
encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  



 


